

...a alapján munkaadó. ...ségeen kívül ...sa kihágási ...nyét vonja ...adóhivatal.

NYAL...
...könyv...
...RT...
...bej...
...szavak...
...Üzleti...
...Fel...
...szolgá...
...eket este...
...hivatal.

2-12

T

URA

...hivatal.

...nyhabe...

...ok, tük...

...a 6. 333

...net

...a Pajpar...

...l ocsó...

...Hia ne...

...zgyarrai...

...20-27.

...t olesó...

...Jozsef...

...it-füred...

...3411

...s kifogás...

...neca 88

...2973

...ger Ist...

...Mindn...

...nően ol...

...3897

...4 órat 8

...tteknék

...ó. Egy

...ül tud.

...513

...E

...im!

...t meg

...részeke

...Portos,

...ntálok,

...3893

...es ki

...MURY

...Debre

...g Val

...zántúli

...dó RL

Debreceni független Újság

politikai napilap

Fejvesztetten menekülnek az abesszin csapatok Graziani előnyomuló serege elől

4000 halottat vesztek az abesszinek az elkeseredett harcokban — Genf előtt: változatlan az angol-francia álláspont

Róma, január 17. A sajtó- és propagandaügyi minisztérium ma a következő 99-es számú hivatalos jelentést adta ki a keletafrikai hadszínterről:
Badoglio tábornagy táviratozza, hogy a Ganale Doria vidékén megvívott csata, amelyet Graziani tábornok január 12-én kezdett, teljes győzelmünkkel végződött.

A megvert ellenség mindenütt menekül. Az etióp utóvédék utolsó ellenállását az egész harcvezetésen megtörtük.

Ras Deszta csapatai teljesen felbomlottak és vad futással keresnek menekülést az északnyugatra vezető karavánutakon. A kiindulási ponttól számítva 120 kilométernyire haladtunk előre. Az üldözés folyik. Az abesszin csapatok most már alig tanúsítanak ellenállást. Az egymással kitűnően együttműködő gyalogcsapatok, rohamkocsik, ágyúk és repülőgépek súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek.

Tegnap estig 4000 halottat számoltunk meg.

Már a támadás első napjaiban sokan estek fogságunkba. Nagy mennyiségben zsákmányoltunk puskákat és géppuskákat. Néhány ágyú is a kezünkbe jutott. Veszteségeink az olasz katonák körében a lehető legeszelebbiek. A hazai és benszülött csapatok, továbbá a szomáliföldi dubatosztagok minden díszetlet megérdemlő bátorsággal harcoltak. Az eritreai harcúterén repülőgépeink bombákat vetettek a tembini szakaszon az ellenség egyes osztagaira. Amba Aradam és Quoram vidékén.

ABESSZIN LOVASROHAM AZ OLASZ HARCÍKOCSIK ELLEN

Mogadiseio, január 17. Híradás érkezett arról, hogy a Dolo melletti nagy ütközet alkalmával az abesszinek lovasságukat is harcba vetették. Az előnyomult olasz csapatok fegyver- és gépfegyvertűzet zúdították az abesszin lovaságra és ekkor a harci kocsik is beleavatkoztak a küzdelembe, érzékeny veszteséget okozva az ellenségnek.

A lovasság a harcikocsik megjelenésére meg akarta roharni a harcikocsikat, de kísérletük hiábavaló volt.

és újabb veszteségeket szenvedtek, majd megfutamodtak. Ezzel egyidejűleg az olasz repülőgépek Deszta herceg főhadiszállása fölé repültek, hogy megakadályozzák a csapatmegerősítések kiküldését. A repülőgépekről tüzzel árasztották el a tartalék osztagokat és azokat a csapatokat, amelyek vereségük után rendetlenül vonultak vissza.

A NÉGUS BÉKEFELTÉTELEI

Addisz-Abeba, január 17. Colson, a császár amerikai tanácsadója Holt őrnaggyal, az angol katonai attaséval Dessziébe, a császár főhadiszállására repült. A császár állítólag a kisebb európai hatalmak által előterjesztett békejavaslatokat tanulmányozza.

A Times szerint Abesszínia békefeltételei a következők:

1. Az ellenségeskedés megszűntetése.
2. Az olasz csapatok kivonulása Abesszínia egész területéről.
3. Abesszínia elfogadja a népszövetségi tanácsadók támogatását a császár felségjogának és a tanácsadók megválasztására vonatkozó jogának teljes fentartásával és az olaszok kizárásával.
4. Abesszínia gazdasági fejlesztése a Népszövetség vezetése alatt, de egyetlen idegen hatalom sem élvezhet különleges jogokat.
5. Abesszínia folyosót kap a tengerhez; a folyosó fölött korlátlan felségjogot gyakorolna.

ALOISI GENFBEN

Róma, január 17. Az olasz kormány elhatározta, hogy képviselteti magát a január 20-i genfi népszövetségi tanácsülésen. Aloisi báró, Olaszország főkiküldöttje holnap utazik Genfbe, hivatalos körökben azonban hozzáfűzi ehhez, hogy az olasz részvételnek nem szabad túlságos politikai jelentőséget tulajdonítani.

OLASZORSZÁG SAJNÁLKOZSON TUL NEM MEHET

Róma, január 17. Su vieh külügyi államtitkár ma fogadta Svédország római követét és átnyújtotta neki az olasz válaszjegyzéket Svédország tiltakozására a svéd hadikórház ismeretes bombázása miatt. A válaszjegyzék viszont támasztja azt a svéd felfogást, mintha az olasz hadvezetőség szándékosan hajtotta volna végre a kórház bombázását és arra hivatkozik hozz.

csak véletlen folytán tettek kárt a bombák a vöröskeresztes épületben.

Ha az európai államok vöröskeresztes küldönményeket küldenek az abesszin harctérre, számolni kell a háború veszedelmével is. Az olasz kormány végül sajnálko-

Herriot kiválik a francia kormányból

Páris, január 17. Herriot és a pártjabeli küldöttség tanácskozása két óra hosszat tartott, mely után a képviselők a következőket közölték:

— Az elnök határozottan azt mondta nekünk, hogy elhatározott szándéka a radikális szocialista párt elnökségét visszautasítani. Közölte továbbá velünk, hogy Lavallal tudatta lemondását, de

Egy lengyelországi származású ember volt a Lindbergh-bébi gyilkosa?

Hauptmann mosolyogva erősíti, hogy lelkiismerete tiszta

Newyork, január 17. Trentonból jelentik: Amikor Hauptmann Brunóval közölték, hogy Hoffmann a n kormányzó 30 nappal meghosszabbította a kivégzés határidejét, vidáman mosolygott és kijelentette:

»Lelkiismeretem, amely tiszta, azt sugta nekem, hogy holnap nem fogok meghalni.«

Miután Hauptmann meglátogatta felesége, az asszonyt megostromolták az újságírók kérdéseikkel. Hauptmann kijelentette: »Most már meg vagyok győződve róla, hogy a halálos ítéletet sohasem fogják végrehajtani férjemén.« Mindazonáltal jogászok körében nagyon kétségesnek tartják, hogy az állítólagos szexuális bizonyítékoknak, amelyeket a legutóbbi napokban Hauptmann érdekében előterjesztettek, lesz-e fogantatója.

Newyork, január 17. A Newyork

zásának ad kifejezést a szerencsétlen véletlen feletti, de ezen túlmenő elégtételt elvi okokból nem adhat.

LAVAL TÁRGYALASAI

Páris, január 17. Laval folytatta diplomáciai megbeszéléseit. Az angol követtel folytatott megbeszélése több, mint egy óra hosszat tartott. Ami az olasz-etióp kérdést illeti,

a francia-angol álláspont változatlan.

Párisban továbbra is úgy vélik, hogy a megtorló rendszabályok kiterjesztése időszerűtlen volna, viszont nem sok lehetőségét látják annak, hogy a Népszövetség tanácsa elé valamennyi fél számára elfogadható megoldási tervet terjeszthetnének.

megállapodott vele, hogy miniszterválság elkerülése s Laval genfi útja érdekében a lemondás tényleges bejelentését Lavallnak Genfből való visszatérése után fogja benyújtani.

Páris, január 17. (Havas.) Herriot felhatalmazást adott annak közlésére, hogy 48 órán belül lemond tárcanélküli miniszterségről.

American szerint a Lindbergh-rejtély megoldása küszöbön áll. Hoffmann kormányzó állítólag azért adott engedélyt Hauptmann kivégzésének elhalasztására, mert a nyomozás bebizonyította Hauptmann ártatlanságát. A nyomozásban résztvevő titkos rendőrök egyike ugyanis kiderítette, hogy egy lengyelországi származású ember volt a Lindbergh-fü elrablója.

Ez az ember folyékonyan beszél németül és ugyanolyan a kiejtése, mint Hauptmannnak. Az igazi tettes letartóztatása most már csak órák kérdése.

London, január 17. Condon tanár délamerikai pihenő útja során a panamai Christobalba érkezett. — Arra a híresztelésre, hogy Hoffmann kormányzó le akarja tartóztatni, a tanár ezt felelte:

— Nem tudom, hogy visszatérek-e.

VÁSZONBANLEGTÖBBET —
LEGOLCSÓBBAN.**Kardos Lászlónál**

Alapítva 1831.

minden a hatóságoktól függ.

Trenton, január 17. Condon, a Hauptmann-ügy egyik legfőbb tanúja délamerikai útját megszakítva Christobalból azt táviratozta a főügyésznek, hogy haladéktalanul visszajér Trentonba, ha ezt szükségesnek tartják. A főügyész azt táviratozta a tanárnak, hogy útjának megszakítására nincsen szükség.

**Gróf Károlyi Mihályné
állapota válságos**

Budapest, január 17. Edusénből távirat érkezett özv. gróf Andrássy Gyuláné címére, amelyben értesítik, hogy gróf Károlyi Mihályné Andrássy Katinka súlyosan megbetegedett és állapota néhány nap óta válságosra fordult. Gróf Andrássy Gyuláné s leánya, Odeschalchi Károlyné repülőgépen elutaztak gróf Károlyi Mihályné betegágyához.

**Schuschnigg
tárgyalásai Hodzsa-
val és Benessel**

Prága, január 17. Schuschnigg szövetségi kancellár ma látogatást tett Hodzsa a miniszterelnöknél. A két államférfi megbeszélése több, mint egy óra hosszat tartott. Az osztrák kancellár ezután az érseki palotába ment, ahol Caspar bíboros érsek fogadta. Végül Benes meghívására a prágai várbán tisztelőre adott ebéden vett részt. Az ebédet Schuschnigg és Benes megbeszélése előzte meg, amelyen más senki sem vett részt. Délután négy órakor Hodzsa a miniszterelnök az osztrák követségen viszonzotta a kancellár látogatását. 5 órakor fogadta a kancellár a prágai osztrák kolónia tagjait.

Prága, január 17. Azok a politikai tárgyalások, amelyek Hodzsa miniszterelnök és Schuschnigg kancellár között folytak, péntek este befejeződtek. Megállapították és megerősítették a nézetek egvező voltát valamennyi kérdésben, főként a Dunavidéki politika tekintetében. Elhatározták az 1936 május havában 10 évi fennállás után lejárt, úgynevezett brünni döntőbíró-sági szerződés megújítását és kibővítését és megállapodtak abban, hogy azt baráti egyezményre egészítik ki. Gazdasági kérdésekben egyelőre nem jött létre megállapodás, hanem különösen szakemberekre bízák az elvi egyeztetésből adandó rendszabályok végrehajtását. Csehszlovák államférfiak a kancellár látogatását viszonzni fogják Bécsben, de a látogatás idejét nem állapították meg.

**MUNKANÉLKÜLIEK S CSEND-
ŐRÖK HALÁLOS ÖSSZEÜTKÖ-
ZÉSE A ZÁGRÁBI BÁNI HIVA-
TAL ELŐTT**

Belgrád, január 17. Zágrábról jelentik, a báni hivatal előtt pénteken véres összetűzés volt. A déli órákban a munkanélküliek küldöttsége emlékiratot akart átnyújtani a bannak, akitől helyzetük könnyítését kérték. A bejárat kapunál a küldöttség néhány tagja és két csendőr közt mind élesebb szóváltás támadt, amelynek során az egyik munkanélküli, aki ismert kommunista, pisztolyt rájött és az egyik csendőrt megölt, a másikat súlyosan megsebesített.

**Felfüggesztették a karcagi fő-
jegyzőt és anyakönyvvezető fiát**

Budapest, január 17. Pénteken Alexander Imre, Szolnokvári megye alispánja felfüggesztette állását. Péntek József dr. karcagi helyettes polgármester főjegyzőt, valamint fiát, ifj. Péntek József anyakönyvvezetőt és egyidejűleg elrendelte ellenük a fegyelmi vizsgálatot. A vármegye számvevősége nemrégiben ugyanis vizsgálatot tartott

Karcag városnál és megállapította, hogy ifj. Péntek József az anyakönyvi hivatalhoz befolyó összegeket nem szolgáltatotta be a város pénztárába és ezáltal eddigi megállapítások szerint 7-800 pengővel károsította meg a várost. A polgármesterhelyettes ellen azért indult az eljárás, mert a köteles ellenőrzést elmulasztotta.

**Megtalálták Lincoln Ellsworth
sarkkutatót és pilótáját**

London, január 17. A gyarmatügyi minisztérium közlése szerint a Discovery II. hajónak sikerült épen és jó egészségben megtalálni Ellsworth sarkkutatót és pilótáját.

London, január 17. A Discovery II.-ről sikerült egy újabb táviratot felvenni, amely a következő részleteket közli: Midőn a kutató hajó a Bálna-öbölbe érkezett, az egyik jégtorlaszon két sátrat pillantottak meg. A hajóról rakétát lötek ki, de miután arra válasz nem érkezett, útnak indították a hajó repülőgépét. A repülőgép pilótája a sátrak felett ejtőernyőt eresztett le,

amelyre élelmiszerek és egy üzenet volt erősítve. Kenyon, Ellsworth pilótája, aki a sátrak közelében tartózkodott, az üzenetben foglalt utasításnak megfelelően felkerekedett és elébe ment a felkutatására érkezett expedíciónak. Kenyont, akitől megtudták, hogy még Ellsworth is életben van, ezután felvették a hajóra és vele együtt elindultak Kiszamerika felé, hogy Ellsworthot is felvegyék. A távirat szerint Kenyon kitűnő egészségben van.

London, január 17. A legújabb rádiótávirat jelenti, hogy Ellsworthot is felvették a hajó fedélzetére.

**Eden az együttes békerendszer
mellett tört lándzsát**

London, január 17. Eden külügyminiszter választói előtt most mondta el külügyminiszterként történt kinevezése után első hosszabb nyilvános beszédét.

— Büszkeséggel tölt el — mondotta, — hogy Genfben Anglia vette kezébe a vezetést az abesszin válság elintézésé körül és meg vagyok győződve, hogy egyetlen diktátorban sem bízhatunk jobban, mint ahogyan a genfi megbízottak támaszkodtak az angol közvéleményre.

Eden ezután két elvra hívta fel a figyelmet: 1. Nem szabad engedni, hogy a támadás sikerrel járjon. 2. A népszövetség együttműködő tagjainak oly erőseknek és egységeseknek kell lenni, hogy bármely támadónak meg kell értenie, most éppúgy, mint a jövőben azt, hogy a békes tárgyalás és nem a támadás nemcsak a legjobb, hanem egyetlen sikeres útja az elégedettség orvoslásának. Különösen hangsúlyo-

zom ezt az utóbbi pontot.

— Két tulajdonságra van szüksége az együttes békerendszernek, hogy hatása legyen: erőre és rugékonyságra. Az együttes békerendszer megvalósítása egyetlen út, amely a fegyverkezés megállításához vezet. Az angol kormány nem különleges barátja, vagy ellensége az egyik, vagy másik országnak, politikánk nem irányul sem egynek, sem nemzetek ellen, de mint a népszövetség tagjai kötelesek vagyunk az alapokmány bármilyen megsértését ellenezni. Az az egyetlen törekvésünk, hogy békében éljünk az egész világgal és külpolitikánk megvalósításának legfőbb eszköze a népszövetség tagságában látjuk. Nem hunyunk szemet az előtt a tény előtt, hogy ma nagy ellentétek vannak a nemzetek között, de hiszem, hogy ezeket háború nélkül is el lehet intézni. Ha ismét nagy háberűtne ki Európában, akkor összeomlana a civilizáció.

**Titokzatosan eltűnt
egy előkelő családból
származó kosztadónő****Rády Ilona ünnepi ruhába öltözött és otthagya ötszobás lakását**

Titokzatosan eltűnést jelentettek pénteken a rendőrségen. Rosenfeld Sándor Miklós nece 4. szám alatti lakos jelentette be, hogy az ugyanazon házban lakó Rády Ilona délelőtt bevásárlás céljából eltávozott hazulról és azóta nyoma vesztett.

Az eltűnést sok körülmény teszi titokzatosná.

Rády Ilona már évek óta lakik Debrecenben, nemrégben bérelt ötszobás lakást a Miklós nece 4. szám alatti házában.

A jó családból származó nő, akinek sógora a bankjegynyomda igazgatója, kosztadással kereste kenyerét. A legjobb úriházakhoz vittek tőle ebédet és vacsorát és ez biztosította Rády Ilona számára a nyugodt megélhetést.

Pénteken délelőtt 9 órakor Rády Ilona eltávozott hazulról és azt mondta a házbelieknek, hogy a mézsárszékbe megy bevásárolni.

Feltűnt azonban, hogy a közeli útra ünnepi ruháját, kabátját és kalapját vette fel, ami eddig még nem fordult elő.

Egész délelőtt várták haza Rády Ilonát, majd délben a tőle kosztoló családok elküldtek az ebédért, de sem ebéd, sem Rády Ilona nem volt. Nyomatlanul eltűnt a 49 éves nő, otthagya bútorát, berendezését és minden ingóságát.

A Rády Ilonánál albirletben lakó Gombos Lajos kultúrternő az eltűnést tudomásul vétele után emlékezett vissza, hogy

Rády Ilona csütörtökön élet.

Használt és javított
VARRÓGÉPEK RÉSZLETRE IS
SCHENKENGELNEL Piac u. 89.
kaphatók.

untágról panaszkodott neki s kijelentette, hogy rövidesen öngyilkosságot fog elkövetni.

A rendőrség a bejelentés vétele után nyomban érdeklődött a mentőknél, hogy Rády Ilonának nem történt-e valami baja, de az érdeklődés meddő maradt.

Rády Ilona eltűnését a rendőrségi rádió útján most országosan publikálják, valamint értesítették az esetről a csendőrséget is.

**VÁRATLAN FORDULAT
AZ ÉJJELI ÓRÁKBAN:
MEGKERÜLT AZ »ELTŰNT«**

A késő éjszakai órákban váratlan fordulat történt a különös eltűnés ügyében. A titokzatos módon eltűnt Rády Ilona ugyanis

késő este megjelent a lakásán és elmondta, hogy az egyik rokonánál volt látogatóban.

A rendőrség erre megszüntette a nyomozást az »eltűnt« Rády Ilona után.

Staviskynét felmentették

Páris, január 17. A Stavisky-perben az esküdtszék a következő ítéletet hozta: A bíróság felmentette Faraut zálogházi becsült, Gaulier volt ügyvédet, Arlette Stavisky, Stavisky özvegyét, Digoine volt rendőrfelügyelőt, Dubarryt, a Volonté c. lap volt igazgatóját, Camille Aymardot, a Liberté c. lap egykori igazgatóját, Paul Levyt, Darius újságíró, Guibonn Ribaud volt ügyvédet, továbbá Romaguinot. A többi vádlott ügyében a bíróság a delután tárgyaláson hirdeti ki az ítéletet.

Páris, január 17. A Stavisky-ügyben delután a következő ítéletek hangzottak el: Tissier, a bayonnei városi hitelintézet volt igazgatója 7 évi kényszermunka, Garat, volt bayonnei polgármester 2 évi fogház, Henri Hayotte, az Empore zenecarnok igazgatója 7 évi fogház, Coker, a városi hitelintézet volt becsüse 5 évi fogház, des Broesses, az orleani hitelintézet volt igazgatója 5 évi, Gubin, a biztosító társaság volt igazgatója 5 évi fogház, Bardi de Fourton volt tábornok 2 évi fogház, Hatot, a biztosító társaság volt igazgatója 2 évi fogház, Gaston Bonnaure képviselő 1 évi fogház, a büntetés elhalasztásának jogával. Bonnaure ellen csak az orgazdaság vádját emelte az ügyész.

**Rozstakarmányt is
kapnak a városi állatok**

Dr. Veress Géza tanácsnok jelentette a polgármesternek, hogy a választott úszók és fiatal hókák takarmányozására a drága tengeri és árpa helyett rozst fog felhasználni. Az árpa 16 pengő felüli van, a tengeri közel húsz pengő, míg a rozs ára, amelyet nem is kell vásárolni, mert a városnak tárolva van, legjobb esetben 14 P. 10 fillér. A polgármester ehhez hozzájárult. Ugyanekkor szóba került, hogy a város pénzügyi helyzete nem bírja meg, hogy a törzsgulyában és ménesben a földművelésügyi miniszter által kívánt mennyiségű állatokat tartsa. A minisztérium ugyanis nyolcvan tehénel és nyolcvan kancát akar tartatni tenyésztérből. Ma csak 48 tehén és 52 kancsa van. A város azonban ezt is sokálja és még ezt a számot is csökkenteni akarja, mert a fentartásuk igen sokba kerül.

CSÖKKENT A KOLDUSINVÁZIÓ DEBRECENBEN

70.000 pengő biztosítva van szegénységélyezésre

A szegénységélyezés és a koldus-kérdés megoldása az elfogadott forma szerint beváltak tekinthető. A megoldás eme módja, amely mellett dr. Lengyel Zoltán törvényhatósági bizottsági tag harcolt kitarotán és sikerrel, bebizonyította, hogy a két nehézkérdést, ha nem is tökéletesség csucsáig, de a lehető legjobban lehet elintézni.

Az uccákon máris tapasztalható, hogy a koldusinvázió nagyon erősen csökkent és a főbb vonalakon már szinte egész megtszultnak lehet mondani a helyzetet. Különösen bebizonyították és bizonyítják ezt a kereskedők, akikre valóságos átok volt a koldusjárás. Nagyon sok kereskedő, aki először elzárkózott a hozzájárulás elől, nem bízván az akció sikerében, most

egymásután jelentkeznek a szociálpolitikai ügyosztálynál és bejelentik csatlakozásukat és kérik a zöld táblácskát.

Általában a közönség nagy megértéssel viselkedett az akció iránt, amennyiben máris szép összegek futottak be a szociális ügyosztályhoz. Eddig befizettek 7834 pengő 17 fillért, amiből 2009 pengő 20 fillér egyéző évi befizetés, de a többi 5800 pengő havi megajánlásból folyt be, ami azt mutatja, hogy évi 70.000 pengő van biztosítva erre a célra.

Aszociális ügyosztály máris 519 embert segélyes állandóan, ezeken felül most azoknak viszonyait vizsgálja, akik koldultak és ezeket is, amennyiben rászorultak, közsegélyben fogja részesíteni.

A tábla is felmentette Hegymegi Kiss Pált Polgári István sajtóperében

Még 1934 decemberében Hegymegi Kiss Pál volt képviselő cikket írt egy hetilapban, amelyben

Polgári István gazdálkodó politikai szereplésével foglalkozott.

A cikkben többek között ezeket írta:

„Polgári volt az, aki a gazdák nagy részét átvitte az egységespártba és elárulta fegyvertársait. Ők voltak azok, akik a gyűlölködés embereit behozták és mindazokat, akik Vásáry Istvánt le akarták ütni és a püspököt egy teasztély alkalmával csúnyán megesúfolták.»

A cikk miatt Polgári István rágalmozásért feljelentette Hegymegi Kiss Pál s az ügy a debreceni törvényszék elé került. A tárgyaláson Hegymegi Kiss Pál azzal védekezett, hogy nem akarta sérteni Polgári Istvánt, különben pedig állításai megfelelnek a valóságnak.

Polgári István előbb, mint a Városi Szövetséghez tartozó gazdasági csoport elnöke szerepelt, résztvevett a bizalmas összejöveteleken, aztán hirtelen átment az egységespártba,

anélkül, hogy erről kellő időben addigi fegyvertársait tájékoztatta volna. Baltazár püspök egy alkalommal meghívta teára Polgárit, aki úgy maradt távol az estélyről, hogy nem mentette ki elmaradását.

A tanúhallgatások után a törvényszék Jeney-tanácsa felmentette Hegymegi Kiss Pált a rágalmozás vádjá alól.

Megállapította a bíróság, hogy Hegymegi Kiss jogosan mondott kritikát Polgári viselkedéséről. Az indoklás szerint Polgári István valóban elárulta fegyvertársait.

Az pedig, hogy nem mentette ki magát Baltazár Dezső teasztélyéről, valóban sértő a püspökre nézve.

Fellebbezés folytán került az ügy pénteken délelőtt az ítélőtábla Lábass-tanácsa elé. Az ítélőtábla helyben hagyta a törvényszék felmentő ítéletét, csupán az indoklást változtatta meg.

Az ítélőtábla indoklása szerint Polgári István viselkedé-

se nem nevezhető ugyan árulásnak, de Hegymegi Kiss Pál jóhiszeműen használta ezt a kifejezést, amikor Polgári István váratlanul egyik pártból átlépett a másikba.

A táblai ítélet ellen Polgári István ügyvédje, dr. Szemere Antal semmisségi panaszt jelentett be a Kúriához.

Greta Garbo,
— mint 38 éves férfi

Colon, (Panama), január 17. Megbízható forrásból jött ide az a hír, hogy Greta Garbo szerdán délután a Margaret Johnson svéd szállítógőzösön megérkezett a Panama csatornában fekvő Jean Christobalba. A filmésztr úton van Göteborgból San Franciscóba. Állítólag Finnberg álnév alatt utazik és a hajó névjegyzékében mint 38 éves férfi van felvéve.

KABOS GYULA

remek magyar vígjátéka

Címzett ismeretlen

Vígyszínház 5, 7 és 9 órakor.

Tegnap bemutatón óriási sikert aratott.

MI A TITKA

annak, hogy láthassa a Címzett ismeretlen című magyar filmet, Kabos és partnerei pompás játékát a legragyogóbb magyar vígjátékot?

J é t y v á t a
g e t y s á s i
E e ő r l e

a Vígyszínház mozgóba.

Ha a fenti betűket összerakja, a titok birtokába jut.

Tiltott műtét áldozata lett egy debreceni fiatalasszony

Napokkal ezelőtt súlyos állapotban szállították be a szülészeti klinikára Balázs Gyuláné, József királyi herceg ucca 30. szám alatt lakó fiatalasszonyt. A gondos orvosi kezelés ellenére is egyre rosszabbodott a 26 éves fiatalasszony állapota. Az egyik éjszaka azonban jobban lett Balázs Gyuláné s ekkor magához kérette kezelőorvosát. Az orvosnak elmondotta, hogy egy ismeretlen nő nemrégiben tiltott műtétet hajtott végre rajta és

valószínűleg emiatt betegedett meg.

Balázs Gyulánét nem lehetett megmenteni az életnek, tegnap hajnalban meghalt. Az orvosi megállapítás szerint halálát tiltott műtét következtében beállott vérmérgezés okozta. A tragikus halálesetről értesítették a hatóságokat. Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását, a rendőrség egyben megindította a nyomozást a titokzatos angyalcsináló asszony kézrekerítésére.

A Dunába ugrott egy fiatal tanítónő, mert nem tudott állást kapni

Budapest, január 17. Megrendítő öngyilkosság történt tegnap este. A Margithídon haladt egy zsfolt villamos, melynek peronján egy jólöltözött fiatal leány utazott ápolónőjével. A fiatal, jólöltözött leány egyszerre csak kiugrott a robogó kocsiból és az ápolónő felsikoltott:

— Szent Istenem, a betegem

öngyilkos lett!

Ugyanebben a pillanatban a villamos megállt és az utasok látták, hogy az egzaltáltan viselkedő fiatal lánynak, amikor a kocsiból kiugrott, semmi baja sem történt, de gyorsan

a híd karfájához sietett és ezen átvette magát, a Dunába ugrott.

Az öngyilkos kísérletet észrevették a híd alatt őrszolgálatot teljesítő motoros rendőrörszemek, akik azonnal a fiatal leány mentésére siettek. Sikerült is a habokkal küzdő öngyilkosjelöltet megmenteni, akit beemelték a motoros rendőresónakba, majd a mentők azonnal a Rókus-kórházba szállították.

A rendőrségen megállapították, hogy az öngyilkossági kísérletet elkövető fiatal leány

Szegedi Georgina 21 éves tanítónő,

aki édesanyjával a Podmaniczky ucca 107. számú házban lakik. A tanítónő állítólag azért, mert bár néhány év előtt szerezte meg diplomáját, álláshoz nem tudott jutni, életunt lett és orvosi súlyos idegbajt konstataáltak nála. Nemrég hozzátartozói gyógykezelés végett felvették a Hidegkúti úton levő Hűvösvölgyi Parkszanatóriumba. Tekintettel arra, hogy Szegedi Georgina túlságosan hozzászokott az idegesillapító szerekhez, a sanatóriumban úgynevezett elvonókúrát alkalmaztak. A fiatal leány azonban módját ejtette, hogy összegyűjtse az idegesillapítószereket és tegnapelőtt egyszerre vette be azokat.

Az öngyilkossági kísérletet észrevették és úgy látszik, ezért határozta el hozzátartozói, hogy ki-

veszik a szanatóriumból és hazaviszik családjához.

Utközben, amikor az ápolónő éppen hazafelé kísérte, ugrott ki a villamosból.

Szegedi Georgina ma délelőtt már teljesen nyugodtan feküdt a Rókus-kórházban, ahol az őt kihallgató rendőrtiszteknek megígérte, hogy nem követ el többet öngyilkossági kísérletet és tettét azzal indokolta, hogy túlságosan feszült idegállapotban volt. A tanítónő felgyógyulása után, ami rövidesen bekövetkezik, ismét visszamegy a szülői házhoz.

Felakasztotta magát egy aggastyán tanár

Néhány évvel ezelőtt cseh megszállott területről miképesen rokonaihoz költözött Metrer Márton középiskolai tanár. Az előrehaladt korban lévő tanár még a nyugdíjat sem fogadta el a csehektől és kizárólag hozzátartozóinak támogatásából élt.

A 81 esztendősen öregurat mindenki szerette a községben és egészen a legutóbbi napokig teljes egészségnek örvendett. Pénteken hajnalban azonban, amikor egyik hozzátartozója bemélt az aggastyán szobájába, Metrer Márton az ablakillincsre felakasztva, holtan találták.

Megállapították, hogy az öreg tanár öngyilkosságát követett el, végtelen tetteinek azonban nem sikerült ki deríteni.

Miért ne!?!

vásárolna Ön pesti utazása előtt

PROVINCIA
pengőszelvényt,
hiszen a fővárosban minden lépésénél

sok pénzt
takaríthat meg

kényelmesen, alkudozás és utána-járás nélkül

HOGYAN?

Ugy, hogy a temérdek kedvezményt nyújtó pengőszelvényeket teljes névértékű készpénzként fogadják el Öntől a legjobbnévű fővárosi szállodák, penziók, kávéházak, sörözők, éttermek, színházak, kabarék, tánchelyek, sporttelepek és autótaxik.

Ingyen
szórakozhat
Budapesten

abból a pénzből, amit a pengőszelvények felhasználásával meg-takarít.

Ön egyetlen fillért
sem kockáztat,

mert felhasználatlan pengőszelvényeit a debreceni kirendeltség vagy Budapesten a Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja bármikor visszaváltják.

A Provincia Utazási és Jegyiroda debreceni kirendeltsége a Bélyvárosi Takarékpénztár Piac-utca 53.

SPORT

Bevonultak a Bocskay játékosai, megkezdődött a munka

A Bocskay pénteken megkezdte a tavaszi szezon munkáját: a játékosoknak délre be kellett vonulniok és délután már kondícióedzés is volt a Stadionban. A budapesti játékosok délben érkeztek meg, kivéve Vágót és Takácsot, Vágót fontos családi körülmények gátolták a pénteki lejutételben. Takácsnak szintén lényeges dolga volt: iskolai beirtását intézte el. A Bocskay jeles balösszekötője ugyanis kereskedelmi iskolai magántanuló. Az itthonlétük közül Markos és Palotás kértek felmentést a tréning alól, tekintettel arra, hogy mindketten meg vannak fáradva, vasárnap azonban már ők is részt vesznek a kétkapus tréningben. Megjelent a pályán Békési is, azonban kínzó fogfájással, úgy hogy nem is vetkezett le, hanem odakinn is kurálta fájós fogát.

A többiek Keviczky vezetésével kiadós tréninget tartottak a kapu háta mögött és a felvonulási pályán, — a futballpályára nem lehet rámenni — és bemelegítő mozgás után már labdával is gyakorlatoztak.

Szombaton megérkezik Vágó és Takács is, úgy hogy a Bocskay vasárnap teljes csapatával áll ki a DEAC elleni első kétkapus tréningre. A vasárnapi tréningmérkőzésen a Bocskay a DEAC vendége lesz az egyetemi pályán, mert a Stadion gyepét még rendbe kell hozni. Így a kék-sárgákat a fekete-fehérek hívták meg tréningmérkőzésre, amely vasárnap délelőtt fél 11 órakor kezdődik az egyetemi pályán. Itt egyébként egész nívós program kerül lebonyolításra vasárnap délelőtt, mert a Bocskay—DEAC mérkőzés előtt a Textil és a Villanygyár csapatai játszanak 9 órai kezdettel tréningmérkőzést. A kettős mérkőzés 30 filléres tréningjeggyel tekinthető meg.

A DEAC, Textil és Villanygyár felhívják játékosait, hogy a vasárnap délelőtti, egyetemi pályán tartandó mérkőzéseken teljes számban, felszereléssel idejében jelenjenek meg.

Végleges megoldást akar a város a szükségglakások ügyében

A Ghillányi és Salétrom laktanyái nyomortanyák nem tarthatók fenn

A debreceni nyomortanyák, a szükségglakások kérdése foglalkoztatja ismét a város vezetőségét. A problémát örök aktuálitásán kívül az is felszínre hozta most, hogy úgy a hajléktalanok menhelye, mint a szükségglakások nem tarthatók fenn tovább, másrészt a kila-koltatások és a szükségglakások ügye most már a szociális ügyosztály hatáskörébe tartozik és azok intézését a polgármester az első fokú hatóság intézkedése alól oda utalta át.

A hajléktalanok menhelye éppenúgy, mint a Ghillányi laktanyában és Salétrom laktanyában lévő nyomortanyák elsősorban erkölcsi, de igen nagy részben egészségügyi szempontokból sem tarthatók fenn amellelt, hogy mindkét hely túlszűlt és oda újabb embereket, vagy éppen családokat elhelyezni lehetetlen. A város úgy akart segíteni már eddig is a szükségglakásra rászorultakon, hogy egy-két-három hónapra is vállalta a részükre kivett lakások bérét és azt fizette is. Azonban a háztulajdonosok így sem vették be szívesen házaikba az ilyen szegény embereket és így szorultak be ezek a Ghillányi és Salétrom laktanyák odúba. Ez azonban a városra gazdaságilag is káros volt, mert például a Salétrom laktanya nyomortanyái miatt a Szoboszlói uti városi bérház bérét erősen le kellett szállítani. A Ghillányi laktanyánál pedig az a káros helyzet áll fenn, hogy itt ugyanabban az épületben egy tíz tanerős állami iskola van, ami szintén nem helyes.

Felmerült az a terv, hogy a Kassa úti városi kislakások közül 54 lakást ilyen szükségglakások céljaira vesznek igénybe és így ötven család lenne elhelyezhető. A város ugyan ráfizetne erre a megoldásra, mert a kislakások így semmi jövedelmet nem hozván, a számításba jöhető évi anuitás a város terhére esnék, ami lakásonként 250—300 pengőt jelentene évenként. Ez a megoldás annyiban volna még megfelelő, mert nem csinálna konkurrenciát a háztulajdonosoknak.

Gondoltak a nyulási barakok felhasználására is, ahol a zürichi rendszer szerint minden család egy szobát kapna, amely konyhával is szolgálna. Ezt a megoldást azonban a város vezetősége az egyetem közelsége miatt azonnal elvetette.

Végeredményben a polgármester úgy intézkedett, hogy a szociálpolitikai ügyosztály ennek a kérdésnek megoldására dolgozzon ki tervet és azt sürgősen terjessze elő. A vezető szempontnak annak kell lennie, hogy a Salétrom és a Ghillányi laktanya minél előbb tehermentesíthessék.

Az év fele böjtnap az abesszin egyházban

Dr. Veress István előadása

Pénteken délután a Kálvin téri gyülekezeti otthonban dr. Veress István, a református tanítóképzőintézet igazgatója igen értékes és érdekes előadást tartott az abesszin egyházzal. Dr. Veress István nagy szakudást eláruló előadásában ismertette az emberiség figyelmének középpontjába került abesszinek egyháztörténetét és vallásos szokásait.

Előadásában kifejtette, hogy Abessziniában a kereszténység az V. század óta áll fenn. A keresztény egyház megalakulása előtt a lakosság fele pogány, a fele pedig zsidó volt és csak a későbbi idők folyamán tértek át. A szentek és az angyalok tiszteletéből nagy kultuszt űznek és az évek eszaknema fele böjtnap, annál többet esznek azonban húsvét hétében. A papok kiképzése kolostorokban történik, a női kolostorokban az özvegyek találhatnak menedéket. A templomaik kerek formájúak és minden beosztásuk zsidó mintára készült. Függetlenül van elkülönítve a női imádkozási helye a férfiakétól, közepén van a szentély. Fafaragványok, képek nincsenek a templomokban, ezeket nem is tisztelik. Bibliaolvasásnál épp úgy hajlongva imádkoznak, mint a zsidók, istentisztelet előtt pedig megcsókolják az ajtófélfát. Az istentisztelet főrészt a bibliaolvasás tölti ki. Az abesszin egyház közel állott ahhoz, hogy zsidó-keresztény egyházzá alakuljon, míg körülbelül száz évvel ezelőtt valóságos újításokkal az egyház és mindjebbiban erőre kapott az evangélizmus.

Az értékes előadást nagy tetszéssel hallgatta végig a megjelent nagyszámú közönség és meleg ünneplésben részesítette az illusztris előadót.

Nagyon szép műsort énekel Debrecenben Bokor Margit, a bécsi opera művésznője

Szerdán, január 22-én este 8 órakor lesz Bokor Margit debreceni hangversenye. A bécsiek dédelgett művésznője első debreceni hangversenyére nagy gonddal állította össze műsorát. Népszerű olasz operariákat, egy-két bécsi különlegességet és a dalirodalom gyöngyeit vette fel műsorába. A zongoránál Herz Ottó dr. ül, ami külön művelzetet ígér a Schubert és Brahms-dalok kedvelőinek. A Zenekedvelők Köre bérleti az idei ciklus harmadik hangversenyeként, tehát bérletben kapják ezt a rendkívüli művészi eseményt, a megmaradt jegyeket a Molnár könyvkereskedés és a Bika előesarnokában levő elővételi pénztár árúsítja.

Vasárnapi istentiszteleti rend

A REFORMATUS TEMPLOMOKBAN. A Nagytemplomban d. e. 10 órakor dr. Soós Béla, d. u. 5 órakor Szentes László; a Kistemplomban d. e. 9 órakor Koltosváry Kiss László, 11 órakor Csányi Gábor, d. u. 5 órakor Szabados László; a Kossuth ucai templomban d. e. 10 órakor Farkas Ignác, d. u. 5 órakor Baja Mihály; az Árpádtéren d. e. 10 órakor Kovács József, d. u. 3 órakor Bittó Zoltán; az Ispoláiban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 5 órakor Mezey Béla; a Homokkertben d. e. 10 órakor Szentes László, d. u. 3 órakor Kovács József; a Keresztelepen d. e. 10 órakor Huszár Endre, d. u. 3 órakor Papp Imre; a Csapókerthben d. e. 10 órakor Uray Sándor, d. u. 3 órakor Pataki László th.; Egyek d. u. 3 órakor Siposs Imre; Belsőhat d. e. 8 órakor Siposs Imre; Nagyhegyes d. e. 10 órakor és Kumpálhatom d. u. 2 órakor Halász András; Ebes d. e. 11 órakor Magyar Bertalan; Macs d. e. 10 órakor és Szikgát d. u. 2 órakor Kántó József; Ohattelekháza d. e. fél 11 órakor Siposs Imre; Kismaes d. e. 9 órakor Mezey Béla; Sámsoni út d. u. 4 órakor Magyar Bertalan; Téglavető d. u. 3 órakor Kovács Árpád; Bánk d. e. 10 órakor Kiss Ferenc. Ifjúsági istentiszteletet tart a Kossuth u. templomban d. e. fél 9 órakor Papp Imre.

A SZENT ANNA UCCAI RÓM. KATH. TEMPLOMBAN ÉS KÁPOLNÁKBAN. Rendes szentmiserend reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél tíz órakor nagymise, misét tart dr. Beöthy György apátplébános. Szenteszéde mond Pfium József káplán. A további szentmisék kezdete 11, háromnegyed 12 és félegy órakor. Augustia szanatóriumban dr. Varasdy László. Csapókerthben dr. Kummergruber Emil piarista tanár, a Katolikus Otthon Igazgatója, a Homokertben dr. Rassoosky Kálmán piarista tanár, a Nilastelepen dr. Hanzély Lajos egyházmegyei levéltáros, a Szegényházban Tóth István, a Józsan Szabó Imre püspöki tanácsos, Hajdusámsomban Novák Gyula, Klinikán Béres, Endre, Szentlászló kollégiumban Hutay Ferenc.

AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN (Miklós uca 3 szám) vasárnap d. e. 9 órakor egyházi énekóra Eeefányi Sándor karnagy vezetésével. D. e. 10 órakor és este 6 órakor gyülekezeti istentisztelet igehirdetéssel. Igét hirdet Pass László alesperes.

A GÖR. SZERT. RÓM. KATH. TEMPLOMBAN. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamisse, 10 órakor nagy szentmise, a szenteszédet Fekete Lajos s. Ielkész tartja. Háromnegyed 12 órakor az egyetemi hallgatók miséje, délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vécsernye, utána szentségimádás.

Műsort enekel
Bokor Margit,
művésznője

22-én este 8 óra-
Margit debreceni
bécsiek dédelge-
első debreceni
orát. Népszerű
egy-két bécsi
a dalirodalom
l műsorába. A
Ottó dr. ül, ami
ígér a Schubert
kedvelőinek. A
bérleti az idei
hangversenye-
n kapják ezt a
i eseményt, a
ket a Méliusz
s a Bika elő-
övételi pénztár

napi
eti rend

TEPLOMOK-
ban d. e. 10 óra-
u. 5 óraker Szep-
plomban d. e. 9
s László, 11 óra-
u. 5 óraker Szau-
uth uccai temp-
r Farkas Ignác,
ihály; az Árpád-
lovács József, d.
án; az Ispolányi-
blár Ferenc, d.
; a Homokkerti-
mes László, d. u.
ef; a Kerek-
Huszár Endre,
re; a Csapó
r Uray Sándor,
ászló th.; Egyk
re; Belsőhat
Imre; Nagyhe-
Kunpálhalom
András; Ebes
Bertalan; Macs
gát d. u. 2 óra-
telekháza d. e.
re; Kismaes d.
Sámsóni út d.
rtalan; Téglá-
lovács Árpád;
kiss Ferenc. If-
t a Kossuth u.
órákor Papp

UCCAI RÓM.
ÉS KÁPOL-
niserend reg-
Féltíz óraker
dr. Beöthy
Szentbeszéde
lán. A további
háromnegyed
gusztia szaná-
ászló. Csapó-
ber Emil piá-
Othón igaz-
r. Rassovszky
Nílastelepen
zmegyei levél-
Fóth István, a
őki tanácsos,
Gyula, Klini-
lászló kollé-

EMPLOMBAN
asárnap d. e.
ra Elefánty
vel. D. e. 10
yülekezeli is-
Igtét hirdet

M. KATH.
órákor reg-
diákmise. 9
órákor nagy
Fekete Lá-
amengyed 12
aték miséje,
szűzér ájta-
rnyé, után

Gyászrovat

Fehértői Dániel

temetkezési vállalatának
Dégenfeld-tér 4. Telefon: 11-85.

temetése

Balázs Gyuláné Argyelán Má-
ria életének 26-ik évében elhunyt.
Temetése szombaton délután 3
órákor lesz a Köztemetőből.

Takács Imre hangszerkészítő,
életének 59-ik évében elhunyt. Te-
metése vasárnap délután 2 órákor
lesz a Köztemető ravatalozójából
a róm. kath. egyház szertartása
szerint. Lakás: Teleki u. 11.

A szennyvízszűrőtelepi bulgárkertészet sorsa

Ismeretes, hogy a tisztifőorvos kifo-
gásokat tett a szennyvízszűrőtelep mel-
lelt levő bulgárkertészetek ellen amiatt,
hogy a termények öntözéséhez a
szennyvízszűrőtelep vizét használták fel.
A polgármester már tavaly annyit en-
gedett meg, hogy a bulgárkertészetet a
terményeiket elárasztják a vízzel, de
ne öntözzék. A telep vízének haszná-
lata a városra is azért volt fontos, mert
annak használata mellett 140 pengős
holdankénti árt is elértek haszonbérék-
ben, míg a vízhasználat nélkül alig
adnak egy holdért 40 pengőt. A bel-
ügyminiszter most értesítette a várost,
hogy a polgármester intézkedéséhez,
hogy a telep víze elárasztással hasz-
nálható, nem járul hozzá addig, amíg
az egészségügyi intézet erre vonatko-
zóan nem nyilatkozik. A polgármester
tehát most véleményadásra kérte fel az
egészségügyi intézetet, egyben felhívta
a tisztifőügyészt, jelentse be, hogy
hány olyan haszonbérleti szerződés áll
még fenn, amelyben a víz használatát
a város megengedte.

— **Ideges embereknek és lelki-
tegeknek az igen enyhén ható,
mindig megbízható természetes
»Ferenc József« keserűvíz — reg-
gel éhgyomorra egy pohárral, jó
véve — rendszer bélműködést, jó
emésztést és elegendő étvágyérze-
tet teremt.**

Schricker Rudolf előadást tart Debrecenben

A Magyar Revíziós Liga nagy
értékű munkásságot végez a reví-
ziós kérdések iránti figyelem ál-
landó ébrentartásával. Ennek a
széleskörű és figyelmes propagan-
dának az eredménye az a sok ma-
gyar tárgyú cikk, könyv, tanul-
mány, film, amivel tele van szinte
az egész világ.

Legutóbb ismét egy bátorhangú
és első lapjától az utolsóig ma-
gyarbarát könyv jelent meg a né-
met könyvpiacra »Volk in Ketten«
(Láncravert nép) címmel, amely-
nek szerzője Schricker Rudolf, a
szudetanémétek vezére. Schricker
a nagyműveltségű zsrnalisztia
élelátásával ítéli meg a magyar-
ság helyzetét s könyvének értékét
nemcsak a tények meglepően pon-
tos ismerete, hanem az ezekből le-
vonott következtetések alkotják. A
riportszerűség szellemességével
előadott mondanivalói egy csapás-
ra ismertté tették nevét nemcsak
Németországban, hanem Magyar-
országban is.

A Magyar Revíziós Liga debre-
ceni osztályának sikerült meg-
nyerni előadás tartására a kiváló
zsrnalisztát, aki február első
napjaiban érkezik Debrecenbe,
mint a Revíziós Liga vendége.

Különös zsákuccába kerültem

— írja bucsulevelében egy ritka pályát
megfultott budapesti fiatal üzletember

Budapest, január 17. Tegnap este
a Karthausi út 4. számú villa
előtt mellbelötte magát Balogh
László 35 éves ismert budapesti
kereskedő és az Új Szent János
kórházba szállítása után meghalt.

A jó családból származó fiatal-
ember egész fiatalon már önállóan
akart megállani a lábán és
hihetetlen ambícióval a fővá-
ros első kereskedői közé küz-
dötte fel magát.

Újabb és újabb vállalkozásba fo-
gott, míg váratlanul két vállalko-
zása nem sikerült és mintán min-
den hitelezőjét kifizette, fillér
nélkül, de becsületesen került ki a
balul végződött vállalkozásokból.
Balogh László nemsokára
a filmszakmában tűnt fel.

Összeköttetésbe került Keleti
Bélával, akihez betársulva Szóke
Szakáll: Barátságos arcot kérek!
című filmjét gyártották. A film
sikerült és a közeljövőben fog be-
mutatásra kerülni, éppen ezért
volt váratlan és érthetetlen Ba-
logh László öngyilkossága.

A Keleti Bélához intézett búcsú-
levelében többek között ezeket ír-
ja: »Korábbi ügyeimmel kaposo-
latban

különös zsákuccába kerültem,
mert életemben mindig csak adni
tudtam, de kérni nem.« Balogh
László ezután végrendeletét közöl-
te és a filmmel kapcsolatos érde-
keltségének elszámolására adott
részletes utasításokat.

Rágalmazási per Vörösmarty Mihály Szép Ilonkája körül

Budapest, január 17. Vörös-
marty Mihály Szép Ilonkája került
annak a rágalmazási pernek a közép-
pontjába, amelyet ma tárgyalt a bü-
neteljárs-bíróságon vitéz Hary József
dr. járásbíró. Idősb Peterdy Jenő nyu-
galmazott banktisztviselőt rágalmazá-
sért és feltűnően durva becsületsérté-
sért jelentette fel dr. Farkas János
miniszteri osztálytanácsos, Farkas pa-
naszában ezeket adta elő:

— Amikor tavaly nyáron szabadsá-
gon voltam, egy gyalázkodó tartalmú
névtelen levelezőlap érkezett a Statisz-
tikai Hivatalba, ahol szolgálatot tel-
jesíték. A névtelen, rágalmazó leve-
lezőlap írója a többi közt azt írta, hogy
nyolcvanéves öregasszony rokonomat
azért csaltam magamhoz, hogy vagyó-
nához jussak.

A bíró megállapítja a feljelentés is-
mertetése után, hogy Farkas minisz-
teri osztálytanácsos magánnyomozást
indított a névtelen levélíró után és így
tudta meg, hogy idősb Peterdy Jenő
írta a levelezőlapot.

Peterdy a járásbíró előtt beismer-
te, hogy valóban ő a névtelen levelezőlap
szerzője és a következőket adta elő:

— Az én családom rokonságban van
Farkas Jánossal, de igen feszült a vi-
szony közöttünk. Családom birtokában
nyolc értékes festmény van, amelyek
Vörösmarty Mihály »Szép Ilonka« cí-
mű költeményének témáját örökítik

meg. Elő kell adnom azt is, hogy a
családunkban élő legenda alapján írta
meg Vörösmarty a Szép Ilonkát. Egyik
unokaöcsém tudtomon kívül potom
áron eladta ezeket a képeket Farkas
Jánosnak. Amikor erről tudomást sze-
reztem, elmentem Farkashoz, feljárn-
lottam, hogy visszaadom a vételárat,
adja vissza a képeket. Farkas azonban
erről hallani sem akart. Erre azt kér-
tem, hogy legalább négy képet adjon
vissza. De Farkas ez elől is elzárkózott.
Ez annyira elkésértelt, hogy megírtam
a levelezőlapot.

— Nem lehetne ezt az ügyet békésen
elintézni, hiszen itt rokonok állnak
szemben egymással — mondott a
bíró.

Nemes Nagy Mihály dr., a minisz-
teri tanácsos ügyvédje kijelentette,
hogy ha Peterdy beismeri, hogy mind-
az, amit a levelezőlapon írt, valótlan
koholmány, ezeket ő koholta ki, haj-
landó megbocsátani.

Jánosffy Jacekoviés Iván dr., a vád-
lott Peterdy védője és a másik ügyvéd
tanácskozára ülnek össze és a tanács-
kozás eredményeként Peterdy kije-
lenti, hogy a levelezőlap tartalmát ő
koholta és hajlandó bocsánatot kérni.
A miniszteri osztálytanácsos ügyvédje
ezt elégtételül elfogadta és ezzel a rá-
galmazási per véget ért. Peterdy ellen
a bíróság megszüntette az eljárást.

6011 feljelentés érkezett tavaly a debreceni ügyészségre Évről-évre növekedik az ügyforgalom

Dr. Mező Sándor, a debreceni
királyi ügyészség elnöke most ter-
jesztette a főügyész elé a debreceni
ügyészség tavalyi munkájáról
szóló részletes jelentését, amelyben
rámutat arra, hogy

a debreceni ügyészség terüle-
tén évről-évre állandóan emel-
kedik az ügyforgalom

és a kis létszámú ügyészi kar en-
nek ellenére is a legnagyobb rend-
ben végzi el munkáját.

Beszámol a jelentés arról, hogy
a debreceni ügyészséghez a múlt
évben összesen

6011 feljelentés érkezett.

azaz 6-gyel több, mint az 1934. év-
ben. A jövedéki kihágások száma
is emelkedett és pedig 942 esetről
1005-re. Szükségesnek látszik egy

királyi ügyészi állás szervezése,
hogy az egyre emelkedő ügyforga-
lom zavartalanul bonyolítottassék
le. Tavaly az elmúlt évihez képest
60-nal esökkent az államellenes
bűncselekmények száma, 1934-ben
147, tavaly pedig csak 82 esetben
történtek ilyen ügyekben feljelen-
tések az ügyészségen. Kevesebb a
kormányzósértés, a sajtóvétségek
száma eggyel emelkedett.

1935-ben összesen 3461 tárgya-
lason vettek részt a debreceni
ügyészek.

Az elnökön kívül dr. Eöry Kál-
mán, dr. Liszka Károly, dr.
Kádár István, dr. Altdorfer
István, dr. Bényey Zoltán és
Csath Kálmán ügyészek látták
el a vádhatóság feladatait.

Bombasiker a

„Szudáni örjárat”

HUNGÁRIA filmszínház.

Tavaly 766 fiatalok ügy fog-
lalkoztatta az ügyészséget.

Egy év alatt előfordult a debre-
ceni ügyészség területén lázadás
és izgatás 25, véderő elleni bűntett
11, államellenes bűncselekmény 82,
hamisvadás, hamis tanúzás 103, pénz-
hamisítás 210, hatósági közeg elle-
ni erőszak 96, felhatalmazásos rá-
galmazás 114, gyilkosság 24, szán-
dékos emberölés 37, súlyos testi-
sértés 154, gondatlanságból oko-
zott emberölés 29, gondatlanság-
gyermekkitétel 5, öngyilkosság
ból okozott súlyos testi sértés 116,
párviadal 3, magzatelhajtás 54,
201, baleset 736, tűzvészokozás 19,
rablás 31, zsarolás 161, csalás 264,
öngyilkossági kísérlet 159 és végül
lopás 1293.

Időjárás

Az időjárás elemek debreceni érté-
kei: minimum —2,8, maximum 2,6.
este 6 órákor a hőmérséklet 2,5 fok, a
fengerszintre átszámított légnyomás
pedig 755,3 mm süllyed.
Jóslat: keleti, délkeleti szél, gyenge,
vagy mérsékelt éjjeli fagy, több helyen
kisebb havazás, a nappali hőmérséklet
nem változik.

Egyházi élet

LELKESZI HIVATALOS ÓRA. Past
László evő tanügyi esperes nagy elfog-
laltsága miatt hétköznap d. e. 8—11
óraig tart hivatalos óráit és hivatalos,
vagy magánügyekben ebben az idő-
pontban fogad feleket. Kéri a hozzá
fordulókat, hogy — munkája meg-
könnyítése végett — sziveskedjenek
ehhez a munkabeosztáshoz alkalmaz-
kodni.

A CSAPÓ UCCAI EGYHÁZRÉS
Szappanos ucca 16. sz. a. Othónában
ma, szombaton d. u. 6 órákor rende-
zendő kultúresten megnyitót mond: dr.
Soós Béla lelkipásztor, szaval: Mihály-
vits Szűcs Margit, előadást tart: dr.
Bartha Károly tanítóképzőintézet
tanár egyházi tanácsos, »A gyer-
mekjátékok értelme és jelentősége«
címen. Előadás közben a Városi Zene-
iskola gyermekkórusa illusztráló éne-
ketek ad elő, Elefánty Mária vezetésé-
vel.

A föld miatt

Balogh Ferenc bagaméri végre-
hajtó tavaly a Földbirtelintéztől föl-
det vásárolt, amely régebben Barna
Sándor nagylétei gazdálkodó tulajdon-
 volt.

Mikor azonban Balogh Ferenc bir-
tokába akarta venni a földet, Barna
Sándor figyelmeztette, hogy ne mer-
jen bemenni a földre, mert kiirtja esa-
ládostól együtt. Miután Barna nagy
lármát csapott a végrehajtó irodájá-
ban, az feljelentette a járásbírósgon
a gazdálkodót közcsend elleni kihá-
gás vétsége miatt.

Az ügyet pénteken tárgyalta dr.
Janka Dezső járásbíró, aki miután a
tanúk terhelően vallottak Barna Sán-
dort közcsend elleni kihágás vétségé-
ben bűnösnek mondta ki és 24 pengő
pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.50 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26. „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Erőti tér és Teleki uca sarok. „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester u. 45. „Arpád fejedelem”, Mikos Béla, Csapó-kert, Janossy uca 44.

RÁDIÓMŰSOR:

SZOMBAT, JANUÁR 18.

10: Hírek. 10:20: „Pakots József elbeszéléseiből.” (Felolvasás.) 10:45: „Mit nézzünk meg?” A Szépművészeti Múzeum Székely Bertalan rajzkiállítását ismerteti Balás-Piri László dr. 11:10: Vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó. Időjárásjelentés. 12:05: Gerő Márta zongorázik. 12:40: Hírek. 13: Hanglemek. 13:20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14:40: Hírek. 16:10: „A királyfi megérkezett.” Csöte Károly meséje. 16:45: Időjelzés, időjárás- és hírek. 17: Zsebök Vilma és Rohman Henrik hárfaketteje. 17:30: „Mit üzen a rádió?” 18: Kiss Béla és cigányzenekara. 19:10: „Hangok a mikrofon előtt.” Csűrös Zoltán előadása (hanglemezekkel). 19:40: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel: Fridl F. 21:10: Hírek. 21:30: Az Angol asszony leánya című operett ismertetése. 21:45: A párisi rádióállomás január 17-i adásának közvetítése viaszlemezzel: „Angol asszony leánya.” Operett 3 felvonásban. Az I. felvonás után kb. 22:15: Időjárásjelentés. Az előadás után kb. 23:30: Táncelemezek.

— Szombaton tartja előadását Palesztináról dr. Schlesinger Sámuel főrabbi. Szombaton este fél 7 órakor tartja az OMIKE ez idén első kultúrdeklarációját. Ebből az alkalomból dr. Schlesinger Sámuel főrabbi fog előadást tartani szentföldi zarándokútjáról »Palesztina, a bibliai ország« címen. Az előadást, mely párhuzamosan bemutatja az ősi történelmi földet a jelenkori épülő országgal, vetített képek kísérik. A felolvasást dr. Barta Gyula OMIKE-elnök vezeti be megnyitói beszéddel. Az előadás színhelye az izr. hitközség tanács-terme. Belépőjegy nincs. Műsor-megváltás kötelező.

— Az ácsiparosok szakosztálya e hó 20-án, hétfőn délelőtt 10 órai kezdettel igen fontos ügyben az ipartestületben értekezletet tart.

— SZÜLŐI ÉRTEKEZLET A REF. LEÁNYGIMNÁZIUMBAN. E hó 18-án, szombaton délután fél 5 órakor rendezi a ref. leánygimnázium ez évben ötödik szülői értekezletét az I. osztályba járó tanulók szülői számára. Előad Szopdy György dr. tanár „Az osztályzat jelentősége a középiskola első osztályában” címen. Az előadás helye a természetrajzi előadóterem és arra ezután is megívja az iskola a szülőket és érdeklődőket.

x Igyon Alföldi malátakávé, 3% szemeskávé van benne. 10 dg 12 fillér. Mindenütt kapható.

Izlelje meg a: **Kürthy-féle finom karlsbadi**

kétszersültet!

Kapható: a KÖZTISZTVISELŐK, a HANGYA összes árudáiban és MINDEN FÜSZERÜZLETBEN!
Ára: esomagonként 38 fillér.

— KIE-Szabadegyetem a Nyilas-telepen. A Keresztény Ifjúsági Egyesület nyilastelepi csoportja január hó 21-én, kedden este pontosan 7 órai kezdettel a nyilastelepi gyülekezeti otthon nagyertermében vetítettképes előadást tart a KIE munkájáról, amelyet világszerte mintegy 53 nemzet körében végez. Az előadásra belépődíj nincs.

— A lakatos szakosztály e hó 21-én, kedden délután 5 órai kezdettel tartja meg az ipartestület helyiségében tisztújító ülését.

x Briesesz nadrágot készíttessen Tóth Gábor úriszabónál, Royal-épület.

x Ügyvédi hír. Dr. Bárczy (Bukszbaum) Menyhért ügyvéd irodáját Ferenc József út (Piac u.) 46. szám alatt megnyitotta. Telefon: 12-42.

— Teastély. A gör. kath. Mária Napsugár Leányklub e hó 19-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Vigkedvő Mihály u. 4. sz. iskola emeleti nagyertermében táncal egybekötött teastélyt rendez.

— Tudományos előadás. Vasárnap délután fél 3 órai kezdettel tudományos előadás lesz a Munkás-Otthonban. Az előadást Propper Sándor országgyűlési képviselő tartja »A szociálpolitika jelentőségéről« címen.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 JANUÁR 18. SZERDA. Nagy sikerrel tartották meg a második vigecste az Arany Bikában. Szerepltek: Batizfalvy Elza, Békés Gyula, Unger Annuska, Péterffy Erzsébet, Benedek László, Gyurcsány Béla, Than Gyula, Magyar Imre és fia és zenekara, az Iparos Dalegyet, Füredi László, dr. Eisler Mór, Kerner József.

1916 JANUÁR 18. KEDD. Montenegró kapitálát, Nikita király békét kért

— Vasárnap délelőtt famunkás nagygyűlés lesz a Munkás-Otthonban. A Margit-fürdői Munkás Otthonban vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a faiparban foglalkoztatott összes szakmák nyilvános nagygyűlést tartanak. Napirend: a 48 óras munkahét és a minimális munkabérek ügye.

— Nem szabad kutyát vinni az élelmiszeres üzletekbe. A főorvos előterjesztésére a polgármester most az egészségügyi törvény alapján rendeletet bocsátott ki, amelyben tiltja kutyáknak az élelmiszer árusításával, vagy előállításával foglalkozó üzletekbe való bevitelét, mivel könnyen terjeszthetik a ragályos betegségeket. Aki a rendelet ellen vét, kihágást követ el és büntetéssel sújtják.

x Ügynökökkel nem molesztálok érdeklődőim műtermében propaganda áramait írta. Szipál, udvari fényképész.

— Gyümölcstermesztői tanfolyam. A gyümölcstermesztői közönség részére a városháza közgyűlési termében január hó 22-től március hó 25-éig terjedő időben minden szerdán délután 6 órakor gyümölcstermesztési előadásokat tart a Gyümölcs- és Szőlőtermelők Debreceni és Hajdúvármegyei Egyesülete és Debrecen sz. kir. város növényvédelmi szakközege, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közreműködésével. A tanfolyamot Czapary Bertalan kamarai kertészeti szaktanár vezeti. Előadásokat tartanak: Balogh Vilmos gyümölcstermesztési intéző, Póhi Ferenc m. kir. gazdasági tanácsos, kertészeti felügyelő, Győrök Leó Tivadar m. kir. kertészeti főfelügyelő, dr. Nagy Jenő főgimn. tanár, a Tiszántúli Madárvédő Egyesület úv. alelnöke, ornithológus, dr. Gulyás Antal gazd. akad. tanár. A tanfolyamra beiratkozni a városi növényvédelmi irodában, Kossuth uca 2. szám lehet a hivatalos órák alatt. A tanfolyam díjtalan.

és elfogadta a monarcha feltételeit. A besszarábiai fronton csapataink elfoglaltak egy orosz állást. A tengermelléki és tiroli arcvonal egyes pontjain a tűzérési harcok tovább folytatók. A görzi szakaszon repülőink több olasz rögzített léggömböt leszállásra kényszerítettek és bombákat dobtak az ellenség táboraira.

1926 JANUÁR 18. HÉTFŐ. Rendes lapszünet.

— A KIE bélyeggyűjtő csoport tagjai 18-án este 6 órára a Piac uca 38. szám alatt levő KIE-otthonban megjelenni szíveskedjenek. Tárty: 1. A február 23-iki kiállítás megbeszélése. 2. Egyéb fontos ügyek. A bélyeggyűjtés iránt érdeklődő ifjakat szívesen látja a vezetőség.

— Az ácsiparosok szakosztálya e hó 21-én, kedden délután 4 órai kezdettel tartja az ipartestület tanácsstermében tisztújító ülését.

x Használt varrógépet veszek, eladok, eszerek, kölcsön adok. Csapó 101. Eisenberger.

— Ipari továbbképző tanfolyam. Az ipartestület felhívja az összes férfi és nőiszabó önálló iparosok figyelmét, hogy az iparügyi minisztérium támogatásával a közeli napokban indul meg az ipari továbbképző tanfolyam a Fémipari Szakiskolában, amelyre jelentkezni e hó 21-én, kedden déli 12 óráig bezárólag lehet az ipartestület jegyzőjénél. A jelentkezés kötelező. Bővebb felvilágosításokat az ipartestület jegyzője nyújt.

x Hócipőt, sárcipőt tökéletesen javít Orbán gumüzem, Piac u. 7. Keresztépület.

— A debreceni hentes szakosztály 19-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestület helyiségében évszázó kzzgyűlést tart. Tárty: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Szalma-csoport mérlegének ismertetése. 4. Felügyelőbizottság jelentése. 5. 1935. évi zárszámadás és 1936. évi költségelőirányzat. 6. Pénztári ellenőrk jelentése. 7. Felmentvény megadása.

— Segélykérés. Leichtmann Sámuel, Simonffy uca 39. szám alatti pincelakásban lakó, megrokkant volt pékmester, aki teljesen vak feleségével a legnagyobb nélkülözések között beteg fekszik, arra kéri a jószívű embereket, hogy akár pénzbeli, vagy természetbeni adományokkal könnyítsenek rettenetes helyzetén.

— Agyvértódlás, szívizomgégás, nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség a rendkívül enyhén ható természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által igen sokszor gyorsan megszüntethetők.

— Dr. Fésüs László rendőrkapitány temetése. A debreceni klinikán elhunyt Fésüs László dr. rendőrkapitányt pénteken helyezték örök nyugalomra a debreceni köztemetőben. A temetésen vitéz Boskó Mihály rendőrfelügyelő vezetésével rendőrdíszszázad jelent meg, azonkívül Lám Dezső főkapitányhelyettes az élén a debreceni rendőrség teljes tisztikara. Az egyházi búcsúztatót Uray Sándor dr. lelkész mondotta, majd a sírnál Nagy József rendőrfőtanácsos mondott istenhozzádot a pályatársak nevében.

— Iparos tanulóleányok! Sipos Erzsébetet, aki halálos szerencsétlenség áldozata lett, vasárnap délután 3 órakor temetjük a Köztemetőben. Kérem tanítványaimat, hogy a temetésen a lehetőség szerint jelenjenek meg. Mezey Béla, ref. lelkész.

— Lakó és házigazda háborúsága. Bakó Gergely cipésmestertavaly dr. Dusa István ügyvéd Montá eredes uca 11. számú házában egy szoba, konyha lakás bérelt havi 19 pengőért. Október elején a cipésmester valamilyen okból felmondta a lakást október 15-re. Dr. Dusa nem fogadta el a felmondást és figyelmeztette Bakót, hogy abban az esetben, ha nem fizeti ki az egész hónapi bért, nem viheti el a lefoglalható bútorkat. Bakó azonban ennek ellenére is elköltözött 15-én a lakásból, mondván, hogy művész az, aki lefoglalható, felesleges bűrtortálna. Dr. Dusa István erre a járás bíróságon feljelentette Bakót és az ügyet most tárgyalta dr. Jankó Dezső járásbíró, aki bizonyításkielégítést végett a tárgyalást énapolta.

x Villanyondulálás leszálított árbán. Elsőrendű munka. Birónál, Piac uca 58.

— Szabómunkások álarcos l. l. a Munkás-Otthonban. Szombaton este 8 órai kezdettel reggel 6 óráig tartó álarcosbált rendeznek a szabó munkások a rokkant szülő munkások és a könyvtáralapítvára. A résztvevő álarcosok között értékes díjakat osztanak ki, melyek megtekinthetők a Feldhalm Imre posztóáruház kirakatában (Svetits-palota). Belépődíj 1 P.

— A házfelügyelők közgyűlése. Értesítjük az igen tisztelt kártársakat, hogy e hó 19-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az egyesület hivatalos helyiségében Szent Anna uca 5. szám alatt évi rendes közgyűlést tartunk. Kérjük a kártársakat, hogy a fenti közgyűlést előkészítendő, hivatalos óráinkor: vasárnap délelőtt 10-12-ig és esütörtökön este 7-9-ig minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. A Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesülete debreceni csoportja, Szent Anna u. 5.

— Túrístabál szombaton. Túrístabál táncestély lesz 18-án, szombaton este 8 órakor az Angol Királynő zöld-teremben, melyet az alábbi műsor fog megelőzni: 1. Elnöki megnyitó. Tartja dr. Horvay Róbert úv. elnök. 2. Vig esetek a törvény előtt. Előadja dr. Nagy János ügyvéd, az osztály alelnöke. 3. Klasszikus magyar zeneszám. Hegedűn előadja: Szűcs Gergely zenetanár, zongorán kíséri Forray István karnagy. 4. Költemények: Előadja Batáry Imre. 5. Magyar nótákat zongorázik: Békó Albert erdőmérnök.

HIRDETMÉNY

A gazdatisztaságok rendezése tárgyában 10009—1935. M. E. sz. alatt kibocsátott rendelet 25. §-a lehetőséget nyújt arra, hogy az a gazdaadós, akinek ingatlanáról a megszüntetett szolgáltatások elmulasztása okából a védettséget törölték, a védettséget visszaszerezheti. A kérelmet a gazdatisztaságok rendelkezése tárgyában kibocsátott 10000—1935. M. E. sz. rendelet 25. §-a 1. bekezdését módosító 11100—1935. M. E. sz. rendelet 1. §-a értelmében legkésőbb 1936. évi március hó 31. napjáig, annál a bíróságnál kell előterjeszteni, mely a védettség megszüntetése kérdésében I. fokú határozott. Ugyanakkor elő kell terjeszteni azokat a bizonyítékokat, amelyek igazolják, hogy az adós az elmulasztott szolgáltatásokat utólagosan teljesítette. Az utólagos teljesítés helyett annak igazolása is elegendő, hogy a hitelező az elmulasztott szolgáltatástól lemondott, vagy hogy annak teljesítése nélkül hozzájárult a védettség visszaállításához. Ha az adós több mint egy évi szolgáltatást mulasztott el, a bíróság a védettséget akkor is visszaállíthatja, ha a gazdaadós csak egy évi szolgáltatás pótlását, ille-

tőleg elengedését igazolja. Ebben az esetben a bíróság az elmulasztott szolgáltatások többi részének a megfizetésére, legfeljebb 9 hónapig terjedhető halasztást, vagy részletfizetési kedvezményt adhat.

A védettség visszaállítását a volt védett birtokos örököse is kérheti. Nincs helye a védettség visszaállításának, ha a gazdaadós jelzálogos tartozásai a volt védett birtok kataszteri tiszta jövedelmének 200-szoros szorzatát meghaladják, vagy ha 1000 holdnál nagyobb olyan védett birtokról van szó, amelynek kataszteri tiszta jövedelme a 7000 koronát meghaladja.

A védettséggel járó azokat a szolgáltatásokat azonban, amelyek a kérelem előterjesztése és annak jogerős elbírálása közötti időben válnak esedékessé, a gazdaadósnak feltétlenül teljesíteni kell majd, mert ha ennek teljesítését az adós elmulasztja, akkor nincs helye a védettség visszaállításának.

A fentieket azon figyelemmel kell szemlélteni, hogy a városi adóhivatal, hogy a határidő további meghosszabbítását a kormány nem fogja engedélyezni. Érdeklődők a szükséges részletes felvilágosítás elnyerése végett, akár

szóval, akár írásban forduljanak a helyi bizottsághoz.

Városi adóhivatal.

**VENNI AKAR VALAMIT?
A FÜGGETLEN UJSÁG HIRDE-
TÉSE BIZTOSAN HOZZAJUT-
TATJA LEGGYORSABBAN A
KIVÁNT TÁRGYHOZ!**

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 16-án, csütörtökön, a következő bejelentése történtek:

Születések: Mészáros István fogműves, fiú István; Kádár Imre napszamos, fiú Imre; Deák Sándor napsz., fiú József.

Eljegyzések: Kasza Bálint kályhás s.—Mogyorósi Piroscak; Obis Gyula hentes s.—Bordán Amália; Takács István hentes s.—Kerek Róza; Csurka Lajos kőműves s.—Papp Margit; Szűcs Lajos keresk. s.—Szabó Erzsébet; Füge Antal fm.—Borsodi Ilona; Erdős István fuvaros—Csikos Mária.

Halálozások: Bárdfalvi Mihály r. kath., 56 éves, Csillag u. 84. Sipos Erzsébet ref., 16 éves, Nagy József u. 13. Zováth Imre s. kath., 28 éves, H. Dorog Czibere Sándor ref., 47 éves, K. Tóth u. 36.

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 17-én, pénteken, a következő bejelentése történtek:

Születések: Schwartz József keresk., leány Éva; Nagy István napsz., fiú Imre; Orbán András cipész, leány Jolán; Puskás Miklós cipész s., fiú Tibor; Karalyos János napsz., leány Johanna és 3 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Simon Imre laboráns—Fülöp Aranka; N. Bagdi Elek gazdálkodó—Bánk Margit; Kelemen Péter fm.—Bató Erzsébet.

Halálozások: Fekete János ref., 84 éves, Hétvezér u. 26. Szanka József 83 éves, Hadházi út 26. dr. Fésüs László ref., 40 éves, Kisujszállás. Rochlitz Ibolya izr., 2 éves, Ujfehértó. Lukács Piroscak ref., 5 hónapos, Hadházy telep. Nagy Jánosné ref., 20 éves, Hid ucca 1. Bényei József ref., 18 éves, Hadházy-telep 13. Balázs Gyuláné g. kath. 26 éves, József kir. hg. ucca 30.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban, HÉT KÖZ NAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Király kávéjé mégis a legjobb!
Aromás, csapós kávé!
Király Üzletében a legjobb pórkölik
Dógenfeld-ter 11. szám.

HÁZASSÁG

Nősülnének

30 éves intelligens földbirtokos, nyugdíj jogosult közfőtisztviselő, önálló kereskedő, iparosok vannak. Házasságközvetítő irodámba előjegyezve, Széchenyi u. 7. sz. 3380

LEVELEZÉS

Tűzfát, szenet,

kokszt, brikettet a legjobb minőségben 100 kg-ot marhazoz szállítva, katonatisztesnek, antiszteknek, »Unió« tagoknak havi részletfizetésre is készpénzárón szolgál ki »Margit« tűzfát- és szénkereskedelmi vállalat, — »Margit-fürdő« mellett. Telefon: 10-24. 3346

ALLAST KERESŐK

Varrónő

ajánlkozik, felsőruha és fohernemű varrásban jártas, napi 1.50-ért. Rakovszky u. 20. 3420

Megbízható

rendes komoly 48 éves aszszony ajánlkozik háztartásba magános úrhoz, vagy páremlerhez, vagy bárholva úricsaládoz, lehetőleg Debrecenhez közel. Címe: pincelakás, jobbra, Iklódi. Arany János ucca 24. sz., 4012

Perfekt

könyvelő, gépiró délutáni állást keres. Cím a kiadóban. 3943

BETÖLTENDŐ ALLÁS

Mindenesnek

fiatalembert keresek, gyümölcsfa- és szőlőkezelésben jártassággal bírjon. Vargakert, Legányi u. 35. 3948

Gyermekekhez

délutánra fiatal leány felvétetik. Arany János u. 23. második lépcső. 3944

Egy

13-14 éves szegény kislány gyermek mellé felvétetik. Cím: Bihari u. 2. sz. Bihari-telep. 166

PÉNZ

Kölesönöket

folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre, kurrens árura és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár, — Piac u. 81. 3814

ELLÁTÁS

AKAR

jó házikosztot és kellemes lakást? Jöjjön a Hungaria oensióba lakni. Szobák 20. pokra és hónapszámra. Ferenc József út 59. 3998

ÜZLETEK

Hentesnek

mészárosnak szép nagy üzlethelyiség a Horthy-kórházzal szemben. Halásznál, azonnal kiadó. 3728

KIADÓ LAKÁS

Egy

szép újonnan festett uccai szoba, konyha, faskamara, mosóházzal csendes udvarban kiadó azonnal. — Apaffy ucca 20. 840

Lépcsőházi

különbejárattú esinosan bútorozott uccai szoba február 1-re kiadó. Nemzetőr ucca 3., balra. 3942

Uccai

bútorozott szoba fürdőszoba használatra kiadó. Faragó u. 9. 167

Kiadó

azonnal vagy elsejére egy szoba, konyha, előszoba, üveges veranda, két gyümölcsöskert szőlővel, baromfiudvar, jóvízű kút. — Doberdó ucca 7. Nyulas. Értekezni: István út 7. 170

Három helyiségből

álló lakás csakis üzleti célra kiadó. Csapó ucca 10. sz. 3946

Szoba,

konyhás lakást adok bent munkáért magános nőnek, vagy gyermektelen házaspárnak. Sinay Miklós ucca 38. sz. 3935

Háromszobás

uccai másodemeleti lakás teljes komforttal kiadó. Azonnal beköltözhető. Értekezni házfelügyelőnél, — Simonffy ucca 13. sz. 3098

INGATLAN

Késes ucca 32.

számú jó családi ház szabad kőből kiadó. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 4013

ELADAS

Fatigalamok

tűlzsaporodás a helyszűke miatt melyen lezárt árban eladók. Apaffy ucca 20. sz. 675

Asztalparhelt,

szép, jókarban eladó. Kétmalom ucca 8., II. udvar. 3862

Kötőautó

eladó. Csapó ucca 10. 4014

Fotel

és asztalból álló szalongszabványú, azokívűl jégzekrény eladók. Bechert, Piac u. 38. 3945

Eladók

antik és modern asztalkák, fotellek, ágy, szekrény, ebédlasztal, egy válaszfal, rádió. Miklós 51. szám. 3945

Uj

szmokingöltöny eladó. — Bardócz, Csapó u. 17., I. em. Színházjárat. 3946

RADIÓ

1936-os típusú

rádiók és keveset használtakat legjutányosabban vásárolhat. Széchenyi u. 35., keresztépület. 3538

VÉTEL

Búzaajtát,

repceajt, kőes keveréket megvételre keresek. Apaffy ucca 20. 1394

Zongorát

vagy pianót sürgősen vennék. Piac u. 30. Papír-üzlet. 3941

AJANLAT

MAKULATURA

kapható a kiadóhivatalban.

Tűzfát, szenet

Glück Ignacná, a Faiparvoit igazgatójánál olesón vásárolhat. Telep: Hid ucca 14 szám (gazgyarrai szemben). Telefon: 20—27.

Hó-

sárcépkék javítását olesón vállalom. Karsay Jozsef műszerész, Margit-fürdő mellett. 3411

Hűsfüstölés

olesón, pontosan, kifogástalanul. Teleki ucca 88. szám alatt. 2979

Uj üzlet!

Modern bútorokat adok régi bútoráért. Olesó árak! Széchenyi ucca 6. 3855

Olesó bor!

Kötő minőségű ceglédi fajborok már 44 fillértől kezdve literenként termelőnél. Péterfia 30. 3947

OKTATÁS

Német órát

ad, egy hónapban 24 órát 5 pengőért csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektül. Kossuth u. 41.

A szerkesztésért és adásért felelős: THURYE LEVENTE

Lapkiadóhivatal: Debreceni Független Ujság Vállalat.

Nyomatott: a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. környozogépa.